# 首宗東奧外國代表確診

# 烏干達成員送往隔離





烏干達奧運代表團前日抵達日本後,一名成員在入 境接受檢測時確診新冠肺炎,是首宗外國代表團赴日 參加奧運的確診個案,據悉代表團所有成員在出發 前,均已接種兩劑新冠疫苗。

## 日醫生籲禁所有觀衆入場

烏干達代表團一行9人於前晚抵達東京成田機場, 當中包括拳擊、舉重和游泳選手,以及教練和其他工 。美國有線新聞網絡(CNN)引述日本官員消 息報道,確診者是代表團的教練,沒有出現病徵,他 此前已接種兩劑牛津/阿斯利康疫苗,並持有出境前 72小時內的檢測陰性證明,現時未知是否可繼續參與 賽事,抑或需要回國,暫時送往隔離。其餘8人已前 往大阪府泉佐野市進行賽前訓練

東京奧運定於下月23日開幕,是否開放觀眾 入場仍在討論中,據日本放送協會(NHK)報 道,當局今日會進行磋商,預計將觀眾上限訂 為場館容納人數50%、最多1萬人;開幕式則可能作 出特別安排,按照原定計劃,開幕式允許約9,300名觀 眾入場,連同贊助商、奧委會成員等相關人士,總計 超過2.7萬人,當局正磋商將開幕式觀眾上限上調至2

東京奧組委主席橋本聖子和首相菅義偉都支持讓本 地觀眾入場,但醫學界仍有疑慮,舉重場館醫學官 員、日本醫科大學醫院的醫生橫堀昌司 (譯音) 便建 議政府禁止所有觀眾入場,形容這是最佳選擇,否則 日本疫情將在夏季惡化。

●綜合報道

## 泰國在新冠疫情初期防

控得宜,曾連續100天未有錄得本 土確診,然而隨着傳染力更強的變種病 毒肆虐,加上疫苗接種進度遲緩,疫情於 今年春季迅速蔓延,經濟復常希望破滅 當局為盡快復甦經濟,計劃重新通關 以重振屬經濟支柱的旅遊業,但勢 面對輸入個案增加的風險。

# 曾連續百日無確診 被Alpha毒株攻破

# 泰打針慢拖累經濟復甦

院獲分配疫苗劑量迅速用盡。最終大規模接種 計劃僅啟動一周,曼谷數十間醫院便需暫停預約 泰國至今僅有不足3%民眾完成接種,在東南亞國家中最

## 研溝針科興阿斯利康

為解決疫苗供應緊絀問題,當局考慮讓民眾混合接種科 興和阿斯利康兩款疫苗,朱拉隆功大學已招募志願者展開 研究,測試混合接種的安全性和有效性,若證實可行,預 計未來可加快接種速度。

## 通關救旅業 恐增輸入風險

疫情嚴重衝擊泰國旅遊業,去年僅有670萬海外遊客入 境,遠少於2019年的近4,000萬人次,導致當地經濟去年 下滑6.1%,錄得20年來最大跌幅。今年泰國新一波疫情 持續蔓延,更在擠迫的工廠爆發染疫群組,令當地經濟雪 上加霜。

為盡快復甦旅遊業,泰國下月起將優先開放布吉島,允 許來自中低風險國家已完成接種的遊客入境。總理巴育亦 表示,政府將爭取從7月起每月完成接種1,000萬劑疫 苗,並計劃在120天內完全開放邊境。他強調通關勢導致 確診病例增加,但考慮到經濟和民生需求,泰國必須計算 可能承擔的疫情風險。 ●綜合報道



染Alpha變種毒株。



穿





萬人疫歿的責任引咎下台。

# 巴西爆全國示威 促「劊子手總統」下台



巴西新冠疫情累計死亡人數前日升穿50萬人,在全球

僅次於美國。總統博爾索納羅淡化疫情威脅,拖延採購新

冠疫苗,令民眾不滿情緒持續升溫。數以萬計民眾前日分

別在全國26個州份及首都巴西利亞舉行示威,抗議當局

抗疫不力,斥責博爾索納羅為「劊子手」,要求他承擔50

巴西近期每日新增約2,000人疫歿,當地疫苗接種進度遲

緩,全國約2億人口中,只有不足12%完成接種。巴西參議

院早前設立真相調查委員會,徹查政府處理疫情是否失

職,多項證據表明博爾索納羅不僅淡化疫情,更施壓衞生

確診仍少於5,000宗,然而現時累計確

診已升穿20萬宗,造成逾1,550人死亡。泰國衞生部門研

究發現,最初在英國發現的 Alpha 變種病毒是泰國主流毒

株,僅4月至今採集的4,185個樣本中,便有超過88%感

僅3%人接種 東南亞最低

開天規模投笛接種計劃,土要依靠平地生產的干准/ 阿斯 利康疫苗。由於產量不足,多個東南亞國家都面臨供應延

誤,阿斯利康藥廠廠至今也僅向泰國交付180萬劑疫苗。

然而泰國疫苗接種預約系統混亂,拖慢接種進度。調查

發現一款供首都曼谷市民使用的預約接種應用程式,與一 款覆蓋全國的應用程式重疊,導致超額預約,曼谷多間醫

當局採購了中國科興疫苗,以解燃眉之急。

泰國2月已開始安排接種新冠疫苗,但直至本月初才展

部阻撓簽訂疫苗供應合約,拖慢巴西接種進度。

數千名示威者前日聚集在里約熱內盧,手持寫有「50萬 人死亡,這是他(博爾索納羅)的錯」、「政府帶來飢餓 和失業」等標語,高呼口號要求博爾索納羅下台。在全國 最大城市聖保羅,有示威者放出紅色氣球悼念疫歿者,亦 有人手持寫上「生命、麵包、疫苗、教育」字句的標語表 達訴求。

## 支持度新低 難勝出大選

在巴西各地示威中,均看見不少人穿戴特製T恤和口 罩,上面繪有巴西左翼前總統盧拉的肖像。46歲教師凱羅 斯直言,疫情令民眾失去家人、朋友和歡樂,更失去對未 來的希望,批評博爾索納羅應對疫情毫無作為。75歲退休 工程師皮涅羅強調他已接種疫苗,即使年事已高,他仍會 參加更多示威,抗議政府漠視民眾安全和福祉。

巴西明年將舉行大選,博爾索納羅抗疫不力,令其支 持率不斷下滑。上月民調顯示,只有24%民眾認為政府 表現良好,錄得歷史新低,若現在進行大選,盧拉將可

●綜合報道

# 澳測試噴鼻式疫苗

澳洲正展開一款新型噴鼻式新冠疫苗的臨床實驗,研究 人員認為這款疫苗,或較正使用的輝瑞和阿斯利康疫苗更 有效,預計1至2年內可正式推出。

測試由研究機構 Nucleus Network 進行,該機構醫學主 任格里芬表示,相較其他藥物和疫苗主要用於預防重症, 噴鼻式疫苗能減少感染風險。格里芬指出,噴鼻式疫苗的 優勢是藥物可直接從鼻腔進入人體,這與人類感染新冠病

## 稱更有效預防感染

毒的途徑一致,因此這款疫苗對阻隔病毒有更強反應,相 信能較其他疫苗更有效預防感染。

澳洲現時因疫苗供應不足及政府安排不當,導致接種 進度緩慢。研究人員指出,噴鼻式疫苗無須用針筒注 射,方便害怕打針的民眾,料可加快政府的疫苗接種計

●綜合報道

## 「沙盒旅遊」最後直路 布吉逾六成居民已打針

泰國觀光局早前宣布將於下月1日開始,在旅 遊勝地布吉啟動名為「沙盒」的計劃,開放讓已 完成接種新冠疫苗的旅客前來觀光,現正加快為 當地居民打針,希望在本月內達到為70%居民接 種的目標,以便安全重啟旅業,預計首3個月將 會有60萬旅客到訪。

布吉的疫苗接種進度大幅領先泰國其他地方, 已有逾60%居民接種至少一劑疫苗。在疫情爆發 前,布吉每年接待多達1,000萬人次遊客,但因 疫情期間各國實施旅遊限制,令倚賴旅遊業的布 吉受重創。隨着接種人數持續增加,布吉可望安

全迎來旅客,當局預計在7月至9月期間,將有 50萬名本地和12.9萬名海外旅客登島,為布吉帶

來約150億泰銖(約37億港元)經濟收益。 下月1日起,來自中低風險國家的旅客,若在 抵達布吉前14天完成接種疫苗,便可豁免隔離 檢疫,而旅客入住的酒店,必須有70%員工已打 針,逗留期間也要遵守當地防疫措施,包括在室 外佩戴口罩、使用泰國的追蹤應用程式和全球定 位系統 (GPS) 手環等;若在布吉島逗留滿 14 天,而其間進行的病毒檢測均呈陰性,則可前往 泰國其他地區旅遊。 ●綜合報道

### 英大型接種日 英超球場免預約打針

英國倫敦前日在 多個大型球場設立臨 時接種中心,開放為 所有18歲或以上人 士接種新冠疫苗,並 將當日稱為「超級星 期六」接種日。由於 民眾無須事先預約, 活動吸引數萬人前往 排隊打針,當中包括 很多年輕人。市長簡 世德亦在社交平台呼

● 球場外大排長龍 ◎ 籲民眾盡快打針,強

調疫苗對抗擊疫情發揮重要作用。

臨時接種中心包括車路士、熱刺、韋斯咸和水 晶宫等英超球會的主球場,另外在部分地區設立 小型社區接種點。當日前往接種的民眾無須預 約,所有18歲或以上人士都可即場接種第一劑或 第二劑疫苗,其中在車路士和韋斯咸的球場,分

別有6,000劑和1.5萬劑疫苗供應,計劃盡量為更



網上圖片

變種病毒反彈,已連 續數天單日確診個案 破萬,倫敦更是這波 疫情重災區之一。簡 世德指出,現時政府 已為倫敦市民接種逾 800萬劑疫苗,鼓勵 尚未打針的民眾盡快

多民眾打針。

英國疫情近日因

隨着英國年長人 士接種人數增加,現

接種

時的新冠患者主要是30歲以下人士,因此政府日 前擴大接種年齡至18歲或以上。然而萊斯特大學 教授朱利安‧鄧指出,按照現時接種趨勢,若所 有成年人完成接種,而現時尚未開始為兒童打 針,患者將集中於未打針的18歲以下年輕人,政 府需急切考慮批准為兒童接種。

●綜合報道